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 VERBALE n. 1 a.s. 2025/2026 

CONSIGLIO d’ISTITUTO 

 
Il giorno 23 settembre 2025, alle ore 17:00, si è riunito presso l’Aula Magna della 

Scuola Secondaria di Candiolo il Consiglio di Istituto con il seguente O.d.G.: 
 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente  

2. Modifiche al regolamento di Istituto  

3. Organizzazione Scuola dell’Infanzia a.s. 2026/2027  
4. Integrazione al POF a.s. 2025/2026  

5. Varie ed eventuali   
 
Presiede la seduta il Dirigente Scolastico, Prof.re Gambellini Luca. 

  
Sono presenti i seguenti componenti:  

 

n. Nominativo componente presente  assente 

1 Staglianò Jessica genitore x  

2 Viale Erika docente          x 

3 Capurri Sarah genitore x  

4 Mazzanti Silvia genitore x  

5 Gadaleta Manuela   x 

6 Comito Enza genitore Entra alle 
17,40 

             

7 Marabeti Cristian genitore x  

8 Ugaglia Federica genitore x  

9 Schillaci Grazia docente x  

10 D’Andretta Celeste docente x  

11 Martini 
Giuseppina 

docente x  
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12 Pairotto Paola docente x  

13 Bo Elena docente        x 

14 Caldarola Giulia docente x  

15 Armentaro Tiziana docente x  

16 Caprio Pietro 

Paolo  

docente x  

17 Falleti Chiara ATA         x 

18 Gambellini Luca Dirigente Scolastico x  

 
 

1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 
 

La seduta inizia con la lettura del verbale della seduta precedente. 

Il Consiglio di Istituto delibera e approva all’unanimità (delibera n.1/2025-2026). 
Il DS riferisce che al momento la piattaforma Idearium non ha raggiunto gli obiettivi 

prefissati pertanto invita la componente genitori a sensibilizzare le famiglie; 
l’insegnante Squilllaci consiglia di ricordare l’importanza di questo progetto in 

occasione dei consigli di intersezione/interclasse /classe. 
 

2)    Modifiche al regolamento di Istituto  
 

- Utilizzo dei cellulari 
Il D.S. pone l’attenzione sull’utilizzo dei dispositivi elettronici (cellulari) personali a 

scuola, facendo riferimento alla nota ministeriale che ribadisce il divieto di utilizzo dei 
dispositivi per il primo ciclo d’istruzione né per scopi personali né didattici. 

A seguito delle indicazioni ministeriali si predispone che durante tutto l’orario 

scolastico è vietato l’utilizzo dei cellulari sia nelle aule sia in tutti gli altri spazi (interni 
ed esterni). 

Dovranno essere custoditi negli zaini spenti sotto la responsabilità del proprietario 
poiché la scuola non risponderà di eventuali danni. 

Per quanto riguarda altri dispositivi (tablet o pc) devono essere utilizzati per scopi 
didattici previa autorizzazione, sorveglianza e responsabilità del docente. 

Questo regolamento è organizzato in funzione del regolamento 71 del cyberbullismo 
perché i dispositivi possono essere utilizzati per offese e prevaricazioni, pertanto la 

scuola si impegna a organizzare attività formative al fine di evitare tali azioni. 
Vi è il divieto assoluto di fotografare, registrare o filmare durante le attività 

scolastiche comportamenti lesivi o intimidatori nei confronti di altri alunni e di 
diffonderli. Non si possono creare gruppi digitali discriminatori, tuttavia se questo 

avviene fuori dagli ambienti scolastici, la scuola non potrà intervenire, ma qualora il 
docente ne venisse a conoscenza gli alunni verranno comunque sanzionati. 
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Le sanzioni disciplinari per l’uso improprio dei dispositivi elettronici saranno 

comminate in proporzione alla gravità e alla reiterazione dell’infrazione, secondo la 

seguente progressione: 

✓ Prima infrazione: richiamo verbale da parte del docente e consegna del 
dispositivo in segreteria, dove sarà custodito fino al termine delle lezioni. 

✓ Seconda infrazione: convocazione del Consiglio di Classe per la valutazione del 
comportamento e l’eventuale adozione di ulteriori provvedimenti disciplinari. 

✓ Terza infrazione: uso scorretto convocazione della famiglia e dell’alunno con il 
Dirigente Scolastico (se ci fossero ulteriori gravità quali violazione della privacy, 

cyberbullismo.. verrà fatta la segnalazione alle autorità competenti). 

 

- Frequenza scolastica 

-  
La normativa introdotta con il Decreto Caivano 2023, in materia di frequenza 

scolastica e prevenzione della dispersione, prevede un inasprimento delle pene nei 
confronti dei genitori o dei tutori che omettano i propri doveri di vigilanza 

sull’adempimento dell’obbligo scolastico dei figli, ai sensi dell’art. 570 del codice 
penale (c.p.). 

Il team docente dovrà monitorare e segnalare le assenze degli alunni, se ci sono 15 
giorni di assenza ingiustificata anche non continui nell’arco dei tre mesi ci saranno 

delle conseguenze. 
La docente D’Andretta chiede al D.S. se gli insegnanti possono far presente il cambio 

del regolamento durante le assemblee di Interclasse.  
In caso di irregolarità si comunicherà alla famiglia ma se non vi sarà una ripresa della 

frequenza entro 7 giorni dalla segnalazione il D.S. informerà il Sindaco che provvederà 
ad ammonire. 

I genitori che non iscrivono i figli rischiano la reclusione fino a 2 anni e se non 
frequentano la reclusione fino ad 1 anno. 

Le assenze sono calcolate in ore. 
Chi si avvale dell’istruzione parentale ha un 'autorizzazione a parte.  

 

Il Consiglio di Istituto delibera e approva all’unanimità (delibera n.2/2025-2026). 
 

3) Organizzazione Scuola dell’Infanzia a.s. 2027/2028 
Nella Scuola dell’infanzia di Piobesi T.se è presente una sezione unica di 29 alunni 

mentre nella scuola dell’infanzia di Candiolo ci sono 5 sezioni con una media di circa 
16 alunni per sezione. 

Il Dirigente si è attivato facendo richiesta di una seconda sezione (spostandola dal 
plesso di Candiolo) al provveditorato, dopo vari tentativi l’ufficio scolastico ha 

risposto che questa azione di modifica deve essere attivata tramite delibera del 
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Consiglio d’Istituto, in secondo con delibera di giunta dei comuni interessati e la 

regione. 
Il Dirigente Scolastico informa che il piano annuale della Regione è già stato elaborato; 

tuttavia, l’inserimento in deroga potrà essere valutato per l’anno scolastico 
2026/2027. Qualora non sussistano i termini per la deroga, lo spostamento di una 

sezione della scuola dell’infanzia di Candiolo presso la scuola dell’infanzia di Piobesi 
sarà attuato a partire dall’anno scolastico 2027/2028. 

L’insegnante Pairotto richiede chiarimenti in merito alla gestione dello spostamento 
delle insegnanti. Il Dirigente Scolastico precisa che, qualora si raggiunga un accordo 

tra le parti, non sarà necessario ricorrere alle graduatorie; diversamente, si procederà 

secondo quanto previsto dal regolamento vigente. 
 

Il Consiglio di Istituto delibera e approva all’unanimità (delibera n.3 /2024-2025). 
 

4) Integrazione al POF a.s. 2025/2026  
Sono previste delle uscite didattiche e progetti educativi 

 
Uscite didattiche – Scuola Primaria 

Scuola primaria di Piobesi: in data 1 Ottobre, due classi effettueranno un’uscita 
didattica presso l’Oasi di Ceretto. L’azienda ospitante offre la visita gratuita e, grazie 

alla convenzione in essere, riconosce un rimborso per il trasporto pari a 300 euro per 
l’anno in corso e 500 euro per i prossimi due anni scolastici. 

Scuola Primaria di Castagnole: 
o Classe 5ª A: visita al Museo Egizio in data 21 ottobre; 
o Classi 3ª A e 4ª A: uscite in data 26 novembre rispettivamente al Museo 
delle Scienze Naturali (3ª A) e al Museo Egizio (4ª A). Le classi condivideranno il 

trasporto, pur partecipando a visite differenti. 
 

Scuola dell’Infanzia di Piobesi: 23 Ottobre Villaggio delle Zucche 

Progetti di Psicomotricità Primaria Castagnole e Infanzia Candiolo 
Uscita classi prime secondaria di Candiolo “Puliamo il mondo” ( Stupinigi). 

 
Il Consiglio di Istituto delibera e approva all’unanimità l(delibera n. 4/2024-2025). 

 
5) Varie ed eventuali  

 
Chiusura Uffici di Segreteria 
Il Dirigente Scolastico comunica che gli uffici di segreteria resteranno chiusi nelle 

seguenti date: 
• 24 dicembre 
• 31 dicembre 
• 2 gennaio 
• 5 gennaio 
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• 1 giugno 

Tali chiusure rientrano nell’ambito della sospensione delle attività didattiche e della 
riduzione dell’orario di servizio del personale ATA, come da calendario scolastico e 

delibere vigenti. 

 
 

Il Consiglio d’Istituto delibera e approva all’unanimità (delibera n. 5/2024-2025). 

 
Comunicazione – Fondi vincolati P.N. (Agenda Nord / Piano Nazionale) 

 

Il Dirigente Scolastico comunica che, in presenza di entrate con fondi vincolati del 
Piano Nazionale (Agenda Nord), non è necessaria una delibera specifica di variazione 

di bilancio. In tali casi è sufficiente una comunicazione formale della variazione di 
bilancio, in quanto le risorse risultano già destinate a finalità vincolate definite dal 

Ministero. 
 

AGENDA NORD: 
Castagnole Primaria 

Piobesi Primaria  
Candiolo Primaria 

 
Piobesi Moduli di italiano matematica inglese 

Castagnole scienze/coding-robotica  
Candiolo Italiano - matematica  

Totale finanziamento agenda nord 60 mila euro 
 

 
Candiolo lego spike (1° e 2° quadrimestre) 

Piobesi musica -motoria (2° quadrimestre) 

Scuola Secondaria I grado Spazio compiti -teatro-robotica 
Totale circa 80.000 euro  

 
Progetto Erasmus alunni  

 
Scambio con la scuola di Nantes 

Il Dirigente Scolastico informa che il progetto è in scadenza il 31 dicembre. La scuola 
partner individuata è quella di Nantes. È previsto che, a fine novembre, gli alunni delle 

classi terze della scuola secondaria di primo grado di Candiolo e Piobesi si rechino in 
Francia, mentre nel mese di gennaio gli studenti francesi di Nantes saranno ospitati 

presso il nostro Istituto. 
È prevista una seconda tranche del progetto, per la quale sarà necessario prendere 

nuovi contatti. Si sta valutando la possibilità di coinvolgere gli alunni delle classi 
seconde. 
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Sono già pervenute circa 30 richieste di partecipazione, ma si prevede di poter 

accogliere solo 14-15 studenti. 
Lo staff di Istituto si riunirà per definire i criteri di selezione degli alunni partecipanti, 

poiché non sarà possibile accogliere tutte le domande. 
 

Progetto Erasmus docenti 
L’insegnante Schillaci condivide la propria esperienza di formazione a Helsinki, 

incentrata sulle lezioni outdoor (all’aperto). 
Riferisce che nelle scuole visitate non sono presenti cancelli e i bambini vengono 

lasciati liberi di muoversi, nel rispetto di regole chiare e condivise; chi non le rispetta 

incorre in sanzioni. 
L’insegnante ha osservato un approccio educativo basato sulla libertà, il contatto 

diretto con la natura e l’apprendimento spontaneo, che favorisce una diversa forma 
mentis e un forte senso di responsabilità. 

Viene inoltre sottolineato l’estrema attenzione e rispetto per la natura e per le regole. 
La biblioteca cittadina rappresenta un vero e proprio spazio comunitario aperto a 

tutti, descritto come una “città nella città”, che promuove accoglienza, inclusione e 
creatività, offrendo servizi innovativi (quali macchine da cucire, stampanti 3D, e altri 

strumenti condivisi). È stato inoltre visitato un museo dedicato ai bambini, dove è 
possibile toccare, sperimentare e apprendere in modo interattivo. 

 
Attivazione registro elettronico Argo per gli studenti 

 
La sig.ra Ugaglia chiede la possibilità di attivare l’accesso al registro elettronico Argo 

anche per gli alunni. Il Dirigente Scolastico riferisce che la proposta sarà oggetto di 
valutazione, al fine di verificare la fattibilità tecnica e organizzativa e di garantire 

adeguati livelli di sicurezza per le famiglie e per gli studenti. 
 

 

 
Alle ore 18:50 la seduta è tolta. 

 
 

 
IL VERBALIZZANTE                                                                              IL PRESIDENTE 

 
 Tiziana Armentaro                                                                                               Sarah Capurri 

                                                      


